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Asagidaki climlelerde, sorudaki
boslugu tamamlayacak s6zciik
veya ifadeyi bulunuz.

SORU 2: Scientists conducting research
to shed light on the possible causes
of several mental disorders ---- a link
between lack of normal gut bacteria
and brain development changes that ----
schizophrenia.

A) had observed / used to cause

B) have observed / could cause

C) will observe / should cause

D) observed / should have caused

E) are observing / had to cause

bir gézleminden bahsedilmektedir ve
go6zlem sonucu ise “observe” fiiliyle
aciklanmaktadir. Béyle durumlarda ctimle
icerisinde kesin bir zaman ifadesi olmazsa
sayet, dogru zaman genel olarak “present
perfect”tir. Clinku agiklanan gézlem

ya da arastirma ge¢miste yapilmis ve
gunumuzde gecerliligini korumaktadir.
Diger taraftan “sizofreniye sebep
olabilen” anlaminda “could” “present
possibility” goreviyle kullaniimistir ve
dogru cevap B'dir.

COzZUM: Ik boslukta bilim insanlarinin Cevap: B

SORU 1:

The Great Barrier Reef is one of
the longest reefs in the world, ----
more than 2000 kilometres along the
northeastern coast of Australia.

A) to have extended

B) having been extended
C) to extend

D) extending

E) having extended

COzUM: Soru kéki genel bilgi veren
bir cimle 6rnegidir. “The Great Barrier
Reef”

Avustralya’nin kuzeydogu kiyilari
boyunca 2000 kilometreden fazla
uzanan dinyanin en uzun resiflerinden
biridir.” olarak cevrilir. Bu dogrultuda
“world” kelimesinden sonraki ciimlenin
bir “relative clause” oldugu ve siklara
bakildiginda ise bu “relative clause”un
kisaltildigi anlasihir. Kisaltilmamis olsaydi
bosluga gelmesi gereken yapi “which
extends” olurdu, bu yapinin da “Ving”
kullanilarak kisaltildigi distnultrse
dogru cevap D olacaktir.

Cevap: D

SORU 3: The first woman to cycle
around the world was the Latvian-
American Annie Kopchovsky who ----
financial sponsorship in return for ---- an
advertised placard on her bike.

A) had received / to be hung

B) was receiving / to hang

C) has been receiving / being hung
D) received / hanging

E) would receive / having hung

¢OzUM: Soru
kékinde Annie
Kopchovsky ile ilgili
ge¢mis zamanda bir
bilgi verilmektedir.
Eylemin “simple
past” olusu kanaatine
“dlnyanin etrafini
bisikletle gezen ilk
kadin” olusundan ve
dolayisiyla sonrasinda
“bisikletinin Gzerine
bir reklam afisi asmasi
karsihginda bir maddi
sponsorluk aldigi”
zamanin da bunu
yaptigi bir ge¢mis
zamanda
oldugu

anlasilir. O halde birinci
bosluk “received”
olmasi gerekir. Soru
koku diger taraftan
incelenecek olursa;
“preposition”dan
sonra “Ving
kullaniimasi gerektigi
icin A ve B siklari
elenir. C sikki pasif fiil
oldugu icin elenir, E
stkki birinci boslukla
ilgili bir 6ncelik
sonralik durumu
olmadigi icin ve eski
eylem de olmadigi

icin elenir. Dolayisiyla
dogru cevap D sikkidir.
Cevap: D




